
   Flexible, individualisierte Service-Netzwerke 

Modelle f¿r prªventive Gesundheitsdienstleistungen in der Region 

Augsburg/Schwaben   

 

FISnet ï Umsetzungspartner: 

Die Deutsche Rentenversicherung (DRV) Schwaben  

 

Im Rahmen des Projektes bieten wir Unterst¿tzung bei folgenden Themen :  

Rente und Altersvorsorge: 

Die DRV Schwaben bietet umfassende Beratung in allen Fragen der gesetzlichen Rentenversicherung, 

unterst¿tzt bei der Aufnahme von Antrªgen, erteilt Ausk¿nfte zur zusªtzlichen privaten Altersvorsorge im 

Rahmen einer Wegweiserfunktion und f¿hrt Betriebssprechtage durch. Zur Erf¿llung dieser Aufgaben 

unter-halten wird zwei Servicezentren in Augsburg und Kempten und bieten im Zustªndigkeitsbereich 

Sprechtage f¿r die ratsuchende Bevºlkerung an. 

Gesunde Mitarbeiter: 

Die medizinische Rehabilitation dient in erster Linie der Behandlung von Gesundheits- und Funktions-

stºrungen und soll den Betroffenen helfen, so schnell wie mºglich wieder beruflich aktiv zu werden bzw. 

zu bleiben. Eine erfolgreiche Rehabilitation verbessert nicht nur die Gesundheit, sondern auch die  

Lebensqualitªt und befªhigt den Platz in Beruf, Gesellschaft und Familie wieder auszuf¿llen. Eine  

medizinische Rehabilitation kann ambulant oder stationªr erfolgen. Hierzu stehen eine Vielzahl an  

speziellen Vertragseinrichtungen aller medizinischen Fachrichtungen sowie eigene Rehabilitations-

kliniken der DRV Schwaben zur Verf¿gung. 

Leistungen zur Teilhabe am Arbeitsleben ï auch berufliche Rehabilitationsleistungen genannt - kºnnen 

allein oder auch ergªnzend zu einer bereits erfolgten medizinischen Rehabilitation durchgef¿hrt werden. 

Mit den Leistungen soll der Arbeitsplatz mºglichst erhalten werden und ist dies nicht mºglich, erºffnen 

diese ï wenn notwendig ï auch neue berufliche Perspektiven. 

Firmenservice - Ein Beratungsangebot f¿r Unternehmen  

Die DRV unterst¿tzt Firmen dabei, die Gesundheit und Beschªftigungsfªhigkeit der Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeiter zu stªrken und zu erhalten. Das Angebot richtet sich an Arbeitgeber, Werks- und  

Betriebsªrzte, Betriebsrªte und Schwerbehindertenvertretungen. Wir unterst¿tzen individuell bei den 

Themen: Gesunde Mitarbeiter; Rente und Altersvorsorge; Beitrªge und Meldungen zur Sozialversiche-

rung. Hierf¿r bieten wir u.a. Beratung bei der Einf¿hrung und Durchf¿hrung des Betrieblichen  

Eingliederungsmanagements, Hilfe und Unterst¿tzung im konkreten Einzelfall sowie Vortrªge zu den 

Themen Rente, Rehabilitation und Altersvorsorge. 

Unser Ziel in FISnet 

Vor dem Hintergrund der demografischen Entwicklung und der Verlªngerung der Lebensarbeitszeit 

kommt dem Erhalt der Erwerbsfªhigkeit eine immer grºÇere Bedeutung zu. Hier kºnnen die  

Rehabilitations- und Prªventionsleistungen der Rentenversicherung einen wichtigen Beitrag leisten. 

Rehabilitation ist Investition in die Erwerbsfªhigkeit der Versicherten und rechnet sich, sowohl f¿r die 

Rentenversicherung als auch f¿r die Gesellschaft insgesamt. Schon ein Hinausschieben der Berentung 

wegen verminderter Erwerbsfªhigkeit um etwa vier Monate gleicht durch die Vermeidung der Fr¿hrente 

und den Erhalt der Versicherungsbeitrªge die Kosten der medizinischen Rehabilitation aus.  
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